

**NEBRASKA**

— Z Lyons se oznamuje, že tam Frank V. Larson zastřelil svého bratra, Charles W. Larsona ranou z pušky do hlavy. Zločin stal se na reneji blízce Lyons ve středu v 10 hodin dopoledne. Frank zavolał k sobě bratra telefonem, a když tento přišel, byl již očekáván bratrem s puškou v ruce. — Hned na to zahoukla rána a Charles s ustřílenou leží kdesi mrtvý k zemi. Vrah odjel pak s jedním svým sousedem do města a když byl pořídit ještě nějaké obchodní záležitosti, odevzdal se úřadům. Larson praví, že zločinu se dopustil proto, že prý jeho bratr zničil jeho rodinné štěstí. Podle posledního svědka byla prý mezi bratry během posledních tří let nevinnost zapříčiněna zářlivostí, avšak mnozí sousedé to popírají. Frank Larson jevil poslední dobou známky mozkové poruchy. Minulý týden kopl jej kůň. Larson odešel do domu, vzal ručičku a vrátil se do stáje, koně zastřelil. Nyní se nalézá ve vězení a bude asi na něj vznesena žaloba pro vraždu. Frank žil na farmu jednu míli od města vzdáleně, kdežto Charles Larsonova farma nalézá se 4 míle od města. Oba bratři jsou otcové vážených rodin.

— Okresní šerif Higley ze St Paul vrátil se ze státu Washington, v průvodu Oran E. Hessa, manažera farmářské elevatorové společnosti v Elba, který v dubnu letošního roku zmizel zanechav knihu a pokladnu společnosti v nepořádku. Jako pokladník společnosti byl Hess nucen složit záruku \$3,500, kterouž sumu za něj složil La Lion Bonding Co. Táz však nyní zpronevěrou Hessovou záruku ztratil. Hess byl zadržen ve Washingtonu na popud ručičkové společnosti a na žádost guvernéra Aldricha byl předán šerifovi Howard okresu. Nyní se nachází v žaláři a očekává první výslech na obžalobu ze zpronevěření peněz. Právě se, že suma zpronevěřených peněz jest daleko větší než záruka za něj složená.

— Krajn Theodore Skladaný z Beatrice čistil v úterý minulý týden večer revolver a počínal si při tom tak neopatrně, že si prostřelil čelist. Zranění jeho jest těžké ne-li smrtelné. Krajn jest ženat a otec devíti dětí.

— Z okresního vězení v Marysville, Kans, uprchli v neděli ráno dva lupiči, Daniel Carney a Neil Mulcahy. Šerif Sullivan má za to, že lupičům pomáhá někdo z venčí, neboť nalezl v neděli blízko vězení žebřík a železná okenní mříž byla vytlomena a odnesena daleko od budovy. Oba lupiči byli v květnu odsouzeni pro loupež, leč s nastoupením trestu bylo sečkáno až do rozhodnutí o odvolání podaném k nejvyššímu soudu.

— V nádraží burlingtonské dráhy v Lincoln byl minulou středu přejet károu a snad smrtelně zraněn O. A. Lenf, majitel pečákového a deskového obchodu. — Lenf nalézal se na stupních vagonu a chtěl z vozu vyskočit. Shledal však, že vlak jede ještě příliš rychle a chtěl se proto vrátit do vozu. V tom okamžiku vlak rychle trhl, a Lenf ztratit rovnováhu, spadl pod kola vozu, která jej přejela.

— Surového skutku dopustil se L. W. Workmann, farmář blízce Broken Bow, Neb., který utloukl svého koně k smrti. Byla pro to na něj podána žaloba a soudem G. Schwindem odsouzen k pokutě \$20 a útraty.

— Nick Angallinax, rodem Řek, který zavraždil svého krajana v táboře blízce Roscoe, byl zatčen šerifem Bealem v Coloradu a přivezen zpět do Ogallala, Neb., kde bude postaven před soud.

— I. H. McClay, klerik oddělení federálního soudu v Lincoln, byl jmenován generálním inspektorem Velké Armády Republiky Spojených Států. Jmenování bylo oznámeno vrchním velitelem H. M. Trimblem, a tím stává se plukovník McClay náčelníkem štábu národní velké armády. McClay jest v Nebrascce velmi dobře znám, neboť po dlouhý čas byl politicky šimným v republikánské straně.

— Vězeň státní trestnice v Lincoln, Harry Neville, který byl poslán na práci jako elektrik do školy v Beatrice, uprchl z tohoto

města, když byl dříve vyhlášen páně na jisté ženě a ukradl kufřík státnímu komisaři Cowlesovi. Neville, byl zručný elektrik a požíval důvěry svých strážců, takže byl na pouhý slib poslán na práce do různých měst, začal byl plácn. Před mnoha lety dopustil se vraždy na hlídači dráhy v Cheyenne okresu a byl za to odsouzen do žaláře na 10 let, z kterých již přes 3/4 odsloužil a byl by býval co nevidět pro dobré chování omilostněn.

— Kdyžkoli byste si přáli objednat jakákoli vina importovaná i zdejší nejlepší kvality a stejné dobré likéry za nejnižší ceny, můžete tak učinit telefonicky (Doug. 1907) anebo obrátit se přímo na firmu V. Schneider & Klein, v č. 1232 jižní 13. ulice s vědomím, že budete obslouženi rychle a k největšímu uspokojení. 25tf

— Wm. J. Bryan opustil v pátek Lincoln, aby se vydal na řečnickou cestu státem, která potrvá do 21. října. Pan Bryan hodlá řečnicku třikrát denně. Největší část svého času stráví v třetím kongresním distriktu, kde připraví letos volby kongresníka.

— Korrespondent chicagské Tribuny, který sleduje presidenta Tafta na jeho politické cestě Spojenými Státy a jenž sbírá posudky a náhledy lidí o všech presidentových přiznává, že Taft učinil svým přednáškami cestou po Nebrascce velmi příznivý dojem. Právě dále, že sice je v Nebrascce nepopíratelně mnoho republikánského povstalectví, leč ani z daleka tolik jako v Kansasu a Iowa. President mluvil v Lincoln o tarifu a reciprocitě a bylo to vskutku nejzajímavější téma, které mohl v tomto státě zvolit za předmět své přednášky. — V Iowa v Kansasu bylo přijetí prvního reprezentanta republiky úplně nerestranné a pan Taft byl stejně srdečně vítán demokraty i republikány. Jest těžko přesně rozhodnouti o celkovém politickém efektu návštěvy presidenta. V Nebrascce, jako všude jinde, většina obchodníků si libují, že za vlády Tafta získali. Avšak nepřítelští farmářů k presidentově politice, zvláště reciprocitě, je zde pozoruhodná, ač ne tak silná jako v jiných přednáškových státech. V těch dílech státu kudy president jel převládá názor, že měl podepsati vlnovou a bavlnovou předlohu v posledním zasedání. — V Hastings byl president velmi vřele uvítán a náhoda pro něj se zvedla i v řadách jemu opozičních. Předseda First National banky A. L. Clark, pravil, že president Taft učinil na Hastingské volbě zvláště příznivý dojem, ovšem jsou prý kolem též farmáři, jimž reciprocita není po chuti, avšak přes to je prý Taft v tamním distriktu velmi populární.

**ČERNÁ KRONIKA  
CESKO-AMERICKÁ**

— Dvaacet sedm roků starý Jan Mráz z Milwaukee podlehl v nemocnici Emergency poraněním, které utrpěl ve středu, když se blížil dílně ve West Milwaukee dostal se mezi dvě nákladní káry železnice Chicago, Milwaukee a St. Paul.

— Mrtvola zedníka Jana Wáchala, jenž byl usmrcen ve Wausau při srážení kostelní věže, byla dopravena do Milwaukee, odkudž nebohý dělník pocházel a pochoována na hřbitově Pilgrims Rest. Pohřeb vypravila zednická unie.

— Dne 4. října byl v Hopkins, Minn., vlakem zabít krajan Josef Šlais, který se sem přistěhoval letos na jaře z Montgomery, Minn. Zůstává po něm manželka a šest nedospělých dětí v stísněných poměrech. Jest to již šestý krajan zde letos vlakem zabít. Jsou to všechny smutné případy.

— Ve středu mezi 6. a 7. hod. večer zavražděn byl krajan pan Frank Kuběna, vracející se z Wied, Tex., na svou farmu, která se nalézá několik mil západně od Hallettsville. Měl sebou 15 dolarů, o které byl oloupen. Vrah patrně jej přepadl ze zadu a zápas mezi nimi nastal, což nasvědčovalo okolnostem. Mrtvola krajana zůstala ve voze a potah došel až ku brance, která byla zavřena. Když manželka se nemohla manželka dočkat, telefonovala do Wieda p. Kuběnovi, který jí sdělil, že již musí být doma. Neblahou předtuchou

soužena, vydala se s lucernou jej hledati a také jej našla. Loupežný vrah byl zatčen v úterý ráno na McMullenově farmě nedaleko Granger, Tex. Je to černoch Geo. Foley alias Geo. Washington. Zatčení provedl šerif okresu Lavaca, pan Houchins, který opatrně sledoval stopu vraha od místa činu až mezi sběrače bavlny několik mil od Granger.

— Paní Barošová, žena farmáře Josefa Baroše, bydlícího 6 mil západně od Shiner, Tex., nešťastnou náhodou se zastřelila. Manžel její odejel časně na večer do Westhoff s nákladem korny a jeho manželka a dívky měly přes noc přespat u souseda. V noci paní Barošová vstala a šla na pavlač, při tom pak zakopla tak nešťastně náhodou o pušku, jež tam byla ponechána, byla pohotová ke střelbě na potulné psy, že náboj vjel jí do levého boku. Zranění bylo smrtelné a nebohá žena zemřela asi za čtvrt hodiny potom.

— Coal City, Ill., 4. října. — Josef Šesták spáchal včera dva hrozné zločiny, sebevraždu a vraždu, prozatím jen smrtelné poranění, kteréž ale podle všeho skončí smrtí za krátko. Někdo povídá, že Šesták zaslíbil svou dceru Annu jistému Aloisu Michovi hned před deseti roky, když holce bylo 6 let. Anna nyní chodila a jiným, s jistým Wistlím, námítkám otevořím proti takové známosti se jen smála a známost přerušiti nechtěla. Dnes odpoledne měl otec s ní o tu záležitost velikou hádku, během které náhle strhnuv kulovnici se stěny, střelil dceru do plíce a pak namířil na svého malého chlapce. V tom jako by se náhle rozmyslil, obrátil zbraň proti sobě a vystřelil skácel se jako mrtvola.

— U čtyřicáté šesté zastávky dráhy Lake Shore Electric, blízce farmy Fr. Volka ve West Doveru, Ohio, událo se neštěstí, jež si vyžádalo za obě život krajana Václava Šachy, starého 53 let a bydlícího v č. 2722 vých. 34. ul., bývalá Humboldt ul., v Clevelandu, Ohio. Šacha s p. A. Polcarem, z č. 3280 Fleet ave., vyjel si na farmu pana Volka. Nesl tam Volkovi závazek od jistého krajana, jenž byl jeho dům v městě pronajal a při tom rozhodl se, že se podívá tam po houbách. Oba zdrželi se skorem do poledne; na to odebrali se na zastávku, aby vsedli na káru a odjeli do Clevelandu. Šacha slyšel káru přijížděti. Věd, že obyčejně v místě, kde se neštěstí přihodilo, zastavuje, pospíchal, ale když k zastávce došel, uvědomil si, že nalézá se na nepravé straně trati a že nebude moci rychle na káru vsednouti. Proto pokusil se přejíti přes trať, leč v tom zasažen byl karou, vyhozen do vzduchu tak, že dopadl mezi kameny nedaleko mřístku a zlámal vaz. — Václav Šacha náležel k řádu Svornost, č. 3, Č. S. P. S., a ke dvoru Lesníků Rovnoprávnost, Am. L. Do Ameriky přijel před 32 roky a pocházel z Přílepy, v Orlicku. — Zanechal zde truchlěl manželku a několik dětí.

— Truchlivý osud krajanů. — New York, 2. října. — Velmi častou jsou do veřejnosti podávány zprávy, že na Ellis Islandu vyskytl se zase jeden smutný případ, který musí vzbudit v každém soucítí, a kdyby ihned chtěl někdo pomoci, obyčejně pomocí taková nedostačí, nebo je bezúčelná. Takový zlý osud potkal paní J. Ratušovou a dvě děti, s kterými jeja ke svému manželu do Hicksville, I. I. — Byla zadržena a podána hned zpráva do Hicksville, aby manžel její si přijel pro své děti a manželku. Na místě manžela přijel příbuzný paní Ratušové a oznámil, že její manžel je mrtvý. Byla to ovšem krutá rána pro ženu, která ocitla se v Americe s \$8, tedy skoro bez peněz a bez živitele. Obdržela ještě dopis, aby přijela, manžel její byl zhráv a silná a než vykonal přípravy a přeplula ocean, manžel její zemřel. Nedostal již ani depeši, že žena jeho je na cestě. Příbuzný její snažil se prospět nějak své svakové, ale bez úspěchu. Zastupuje přistěhovalecké společnosti rakouské ujal se této ženy a dítě a bude se snažit, zdali by možno bylo vymoci jí přístup z Washingtonu, že by mohla snad odvíti svoji rodinu spíše zde, než v Euro-

pě. Pochybuje se však o dobrém výsledku.

**VÝPRAVA AMERICKÝCH ČECHŮ NA VŠESOKOLSKÝ SLET V PRAZE ROKU 1912.**

Ve dnech 26. až 29. června konati se bude v Praze VI. Slet Vsesokolský.

Česká Obec Sokolská pracuje horlivě na dohotovení celkového programu a rovněž Národní Jednota Sokolská v Americe koná pilně přípravy ku vyslání svých oficiálních zástupců.

Usnesením Výkonného Výboru Národní Jednoty Sokolské ve schůzi dne 1. května 1911 pověřena byla cestovní kancelář Brodský a Sovák v New Yorku výpravou oficiálních zástupců Amerického Sokolstva.

S mnoha stran projeveno bylo přání, aby spolu s oficiálními zástupci Národní Jednoty Sokolské uspořádána byla hromadná výprava České Ameriky, jelikož jest mnoho těch, kteří by rádi opět navštívili starou vlast a byli účastni přehlídky našich národních legií. Vsesokolský Slet bude největší českou manifestací národní, i jest známo přáním každého, aby američtí účastníci přijeli do Prahy společně a aby také tento jako celku mohla být vzdána náležitá pocta Královskému Prahou, která vždy s nadšením vítá zámožské své bratry.

Shora uvedená cestovní kancelář podjala se tohoto úkolu a pro účastníky zajistila co možno největší výhod jak při přeplavbě mořské, tak i při další cestě z přístavu evropského do Prahy.

Navázala jednání se všemi liniemi, jež zastupuje a podařilo se jí najati pro výpravu jeden z největších parníků, dvoušroubovou loď "New Amsterdam" linie Hollandsko-Americké, získavši tak pro účastníky výpravy nejen prvotřídní mohutnou parolod, ale i výhod nebyvalých. Dvoušroubová loď "New Amsterdam" jest druhou největší lodí Hollandsko-Americké Linie; nosnosti 17,250 tun a předěl na do velikosti i chvalně známé lodě brémské. (Kronprinz Wilhelm 15,000 tun, Kaiser Wilhelm der Grosse 14,349 tun, Prinz Friedrich Wilhelm 17,000 tun, Barbarossa 10,915 tun, Bremen 11,570 tun, Friedrich der Grosse 10,695 tun, Rhein, Main, Neckar 10,000 tun, La Bretagne, kterou jeja poslední výprava Sokola do Čech, 7,000 tun.)

Na lodě této jest pro účastníky výpravy 300 kajut druhé třídy a mimo to jest k dispozici dalších 500 kajut třetí třídy.

Kajuty II. třídy této lodě jsou neobyčejně prostranné a se vším moderním zařízením pro pohodlí cestujících vypravené.

Kajuty druhé třídy upraveny jsou pro 2 nebo pro 4 cestující. Výpravu z New Yorku bude provázeti zkušený řádník cestovního oddělení výpravní firmy, který pečovatí bude o pohodlí účastníků, dopravu zavazadel a dohlížeti bude k tomu, aby cestující byli co nejlépe obslouženi.

Přihlásili se ze západu dostatečný počet účastníků, bude postaráno, aby i do New Yorku jeja účastníci výpravy 2 zvláštními vlaky z východních cen a sice:

1.) Ze západu a severozápadu: z Omahy přes Chicago, kde přijíjí by se výprava z Chicago, pak Cleveland a Detroit. Výprava tato zahrnovala by státy: California, Oregon, Washington, Idaho, Nevada, Wyoming, Montana, Jižní a Severní Dakota, Nebraska, Wisconsin, Iowa a Illinois.

2.) Z jihu a jihozápadu: z Kansas City a St. Louisu přes Cincinnati, Pittsburg a Baltimore a bude zahrnovati státy Oklahoma, Missouri, Colorado, Texas atd.

Kdo by se zajímal o podrobnosti cesty a dopravních cen, jakož i podrobného popisu a vyzobrazení k přeplavbě určené lodě a jejího zařízení, ať si dopíše buď přímou na firmu: Brodský & Sovák, 1389 Second Ave., New York, anebo na zástupce firmy: Josef Mik, Burlington Station, Omaha, Neb.

Česko-Americký Venkov nejlepší hospodářský časopis, obdržeti můžete a se naš předplatiti u jednatele p. J. Stěbe, Pouch za \$1.00 ročně, do Čech \$1.75.

**PODZIMNÍ OBLEKY,**

spolu s velikou zásobou obleků ...zimních jako i...

velmi vkusné převlečníky a zimníky pro pány a hochy

mám pro vás připraveny. Nejlepší materiál, výborný střih, první třídy krejčovská práce a zaručené dobré látky. Sami se nechvámte. Proto přijďte sami a přesvědčte se. Naši specialitou jsou obleky na zakázku. Dle libosti však posloužíme i velikým výběrem obleků hotových ve své zcela moderně zařízené obchodní místnosti.

mužský zakázkový krejčí a majitel závodů s hotovými oděvy  
1236 J. 13. ul., Omaha, Neb.

**Vác. Vejvoda,**

Nejlépeším útlukem, pro krajany do Omahy za různými záležitostmi zavítavšími, jest bez odporu

**HOTEL PRAHA,** roh 13. a William ulice.

Pokoje, kteréž jsou nyní nové vybarveny a pohodlně zařizeny, poskytnou hostům znamenitý odpočinek.

Vzorně vedená česká kuchyň zaručuje každému úplně uspokojení. V moderně zařízeném hostinci dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Zároveň podotýkám, že mám na skladě zásobu KARLOVARSKÉHO MEDOVÉHO VÍNA, kteréž dokud zásoba stačí, posílám na veslek — bednu o 12 lahvích — za pouhých \$2.75. — V č. 21f

JOSEF VAŠKO, majitel.

**Metz Bros. Brewing Co.**

Telefon Douglas 119

Vaří a lahvuji výborné jen pivo.

Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

**HUGO F. BILZ,**

doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvového piva

Telefon: Douglas 1542 Ind. A-1542

Objednejte sobě bednu tohoto vřeláho piva. Mám na skladě nejvýtečnější staré kofalky, stará vína, doutníky a likéry všeho druhu. Vše za nejnižší ceny.

Jetter's Brewing Co. pivo se čepuje. Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul. 32-26

HUGO F. BILZ OMAHA, NEBRASKA.

Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC.**

v čísle 1306 Farnam ulice.

Právě importovaná piva na čepu. PLEZÉNŠKÉ z Městanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavarin pivo. Pivo Anheuser Busch z světově známé Faust ziskalo rozsluhou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže. 481f

**Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.**

Máme 200-letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zaslátelce dobytka a nikdy v zájmu jaetek. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den panují dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. 200f

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou. Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Dozavatelé Jettrova GOLD TOP lahvového piva v South Omaze  
**WILLIAM JETTER,**  
2502 N. St. Phone so. 808  
V OMAZE:  
**HUGO F. BILZ,**  
117 již. 14. ul. Phone Doug. 1542 Ind. A-1542

**Storz Triumph BEER**  
A TRIUMPH IN THE ART OF BREWING  
THE LEADING BEER IN THE MIDDLE WEST  
Objednávkový ročník a poštu vsi vyřizuje CHAR STORZ, 1827-29 Sherman ave., Omaha